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COMITATO DEGLI STUDENTI 
VERBALE N° 2 

Nel giorno  07.02.2011 alle ore 10.45,  si è riunito  il comitato degli studenti del plesso 
di Predazzo, presenti il dirigente scolastico dott.ssa Candida Pizzardo e il referente 
prof. Luigi Tuffanelli, per discutere il seguente o.d.g.: 

1. Comunicazioni a cura dei rappresentanti di classe. 
2. Individuazioni di possibili collaborazioni del comitato e proposte di lavoro del referente 

prof. Tuffanelli. 
3. Varie ed eventuali. 

 
Presenti i rappresentanti delle classi:  
1°A: Brigadoi Anna,  1°B: March Beatrice,  1°C: Vanzetta Arianna, 1°D: Cemin Valentina,  
2°A: Zorzi Pietro,  2°B: Dellantonio Michela,  2°C: Gabrielli Renzo,  
3°A: Dezulian Francesca,  3°B: Zorzi Francesco,  3°C: Piazzi Marika.   
 
°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 
1. Nella discussione sono emerse le seguenti problematiche riportate qui in sintesi: 
- nelle classi I°A, I°D, II°B, III°A sono state segnalate delle preferenze da parte di 
alcuni 
professori;  
- nelle classi I°B, I°C, II°C da qualche insegnante vengono minacciate punizioni o 
provvedimenti che poi non vengono presi; 
- nelle classi I°B, I°D, II°A, II°B, II°C, III°A si fa molta confusione, quindi non si 
riesce a seguire bene le spiegazioni e degli alunni hanno anche comportamenti scorretti. 
 
Ci sono anche problemi delle singole classi: 
I° A: degli insegnanti danno da studiare molti argomenti che spesso non vengono 
richiesti, le cartelle pesano troppo, non si cambiano i posti ed infine si vorrebbe fare 
un’ora di narrativa. 
I° C: ci sono dei problemi per il rientro dalla ricreazione perché non sono ben definiti i 
posti ed alcuni ragazzi più grandi rubano i berretti. 
I° d: ci sono problemi con alcuni prof che danno note per niente. 
II° B: alcuni prof non lasciano andare in bagno; dei ragazzi delle opzioni rovinano banchi 
e oggetti lasciati sotto il banco di alcuni alunni. 
III°B: sono stati segnalati problemi di relazione con due prof. 
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2. Sia la dirigente sia il referente prof. Tuffanelli individuano nella collaborazione fra 
rappresentante di classe e insegnante coordinatore di classe il terreno migliore per 
affrontare i problemi  
della singola classe alla ricerca di possibili soluzioni. Per quanto riguarda invece 
problematiche comuni (ad esempio il rientro dalla ricreazione o le uscite per i servizi), il 
referente si assume l’impegno di parlarne coi docenti e di ricercare possibili vie d’uscita 
dai problemi.  
   In generale, è necessario migliorare il clima di collaborazione nell’istituto, creando 
l’abitudine ad assumersi delle responsabilità e a condurle fino in fondo. A tale scopo, si 
propone di valutare la possibilità di realizzare l’esperienza del consiglio comunale dei 
ragazzi, già sperimentata in moltissime scuole sia in Italia che all’estero. Di questo 
argomento si parlerà nel prossimo incontro del comitato. 
   L’incontro si conclude alle ore 12. 
 
 
 
       Il verbalizzatore                                                                    Il presidente 

                Pietro Zorzi                                                                      Francesco Zorzi 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           
 


